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Информация для маломобильных групп населения
Доступ различных категорий инвалидов на объекте по зонам
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Предлагаем ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание  ГКУ «Центр занятости населения  г.Бугульмы» инвалидов и других маломобильных граждан, об особенностях оказания им услуг и дополнительной помощи со стороны сотрудников учреждения.
· С левой стороны главного входа в здание расположена комплексная уличная мнемосхема, которая содержит схему движения внутри здания.
· Кнопкой вызова, расположенной с левой стороны главного входа у электрического подъемника, есть возможность вызовите ответственного сотрудника учреждения для сопровождения.
· Наружная лестница входной зоны продублирована электрическим подъемником, воспользоваться им можно в сопровождении ответственного сотрудника учреждения.
· Обслуживание всех категорий маломобильных групп граждан предусмотрено на первом этаже здания (регистрация, повторный прием, получение консультаций и справок о вакансиях).
· В холле первого этажа справа от входа расположена комплексная тактильно-звуковая мнемосхема. Она помогает гражданам с ограниченными возможностями здоровья найти нужный кабинет для получения государственных услуг:
-кабинет №4 - самозанятость, создание собственного бизнеса.
-кабинет № 5 - подбор подходящей работы, включая квотируемые и создаваемые для инвалидов рабочие места;
-кабинет № 6  - профессиональное обучение и переобучение;
-кабинет № 7 - профессиональная ориентация, социальная адаптация, психологическая поддержка;
· Кабинет №5, где ведется прием слабослышащих и слабовидящих граждан, оснащен сигнально-звуковым табло вызова, портативным цифровым увеличителем, благодаря которой обеспечивается комфортное воспроизведение (без посторонних шумов) аудиоинформации. Посетители со слуховыми аппаратами, находящиеся в зоне действия системы, разборчиво воспринимают передаваемый (посредством информационной системы) аудиосигнал.
· Кабинет № 5 оборудован системой оповещения , на которую поступают сигналы от кнопок вызова персонала, установленных у входа в здание и в общественном туалете.
· На первом этаже здания для граждан с инвалидностью доступна специально оборудованная туалетная комната.
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